

许昌日报

XUCHANG DAILY

2019年8月9日

星期五 农历己亥年七月初九

中共许昌市委机关报

网址: http://www.21xc.com

许昌手机报移动用户发送 XCSJB 到 10658300 进行订购 (3元/月)

国内统一刊号: CN41-0013

许昌日报社出版 第8973期

许昌手机报移动用户发送 XCSJB 到 10658300 进行订购 (3元/月)

挥洒汗水,铸就人生辉煌

——习近平总书记牵挂的民生事之“劳有所得”篇

新华社记者

【引言】“人世间的一切幸福都需要靠辛勤的劳动来创造。”党的十八大以来,习近平总书记在不同场合,多次围绕焕发劳动热情、释放创造潜能进行深刻阐述,为形成尊重劳动、热爱劳动的良好氛围提供了根本遵循。

一个通过劳动改变自身命运、推动时代进步的感人故事,串联起人民创造历史、劳动开创未来的生动画卷。

【故事一】挥洒汗水,换来幸福生活

两层小楼的房间打扫得干干净净,女儿的书本在桌上叠放得整整齐齐……看到这些,56岁的范勇觉得,幸福生活莫过于此。

幸福源自奋斗。从进入中铁十四局参加工作,到参与北京地铁8号线南锣鼓巷站的修建,从普通的钢筋工、木工、混凝土工,逐步成长为“挑大梁”的施工现场队长,13年的工地生活,对范勇来说,有辛酸也有欣慰,特别是习近平总书记的

关心更激励着他一路前行。

2013年2月初,春节临近,正是举家团圆之时。为了便地铁8号线早日通车,范勇和大多数工友一样放弃了回老家过年,选择留在工地继续奋战。体谅他的辛苦,妻子带着孩子从河南信阳赶来北京陪他。工地项目部特意像他们一样在异地团聚过年的家庭安排了带有新被子和空调的“夫妻房”。解决了“后顾之忧”,范勇和工友们干活的劲头更足了。

(下转第八版)

认真学习贯彻全市领导干部会议精神

近期,总投资一百七十点八亿元的五十四个重点项目相继开工建设高潮

本报讯(记者石冠兵 通讯员杨彬)昨日,记者从市发改委获悉,我市近期相继开工建设54个重点项目,总投资170.8亿元,年度计划投资91.6亿元,各县(市、区)纷纷掀起重点项目建设高潮。

据介绍,今年以来,按照“签约项目抓落地、落地项目抓开工、开工项目抓进度、建成项目抓达产”的原则,全市各地深入开展重点项目建设“四比四看”活动,重点项目建设进展顺利。截至6月底,全市171个重点项目累计完成投资632.5亿元,占年度投资计划的63.3%;全年79个计划新建项目开工建设51个,开工率64.6%;79个计划新开工项目涉及审批事项539项,已完成456项,审结率84.6%。

市发改委有关负责人告诉记者,今年以来,我市聚焦产业转型升级,强化项目谋划储备,围绕电力装备、超硬材料等主导产业,以“高端化、绿色化、智能化、融合化”为方向,重点谋划先进制造业重大项目,截至6月底,市本级共储备重大前期项目38个,总投资768亿元;突出新兴产业项目,出台了九大新兴产业发展行动方案,谋划实施亿元以上重点项目163个,着力打造6个千亿级产业集群。

同时,我市聚焦高质量开放招商,增强项目建设后劲,上半年共签约招商引资项目30个,合同引资158.65亿元;通过强化项目跟踪问效,及时督导跟进,已签约的30个项目已履约28个,开工建设23个。在招商引资中,我市突出深化对德合作,除与沙尔平公司深度对接之外,还加强了同德国工商大会北京代表处的联系交流,今年上半年已落地对德合作项目3个,签订合作协议12个,达成合作意向25个。

为强化项目推进成效,我市坚持定期举行项目集中开工活动,并开展全覆盖实地服务调研,确保真开工、快推进;坚持提前对计划新开工省、市重点项目下发提醒函,定期进行实地服务调研,解决项目推进问题,确保项目按时开工;加强对计划竣工项目的服务帮助力度,确保项目早日投产见效,截至6月底,全市已有5个产业项目顺利竣工,将形成新的经济增长点。

优良的营商环境,是项目建设最有力、最有效的保障。今年以来,我市聚焦优化营商环境,强化项目服务保障,坚持领导分包机制,分包市领导坚持每月到一线调研项目情况,督导进度,帮助协调解决存在的困难和问题;持续深化“放管服”改革,以加快行政审批改革为抓手,争取到年底时,项目全过程审批时限控制在100日以内;持续开展“四个一百”专项行动,集中解决企业发展中存在的突出问题,截至6月底,市、县两级共收集问题1981条,办结1830条,办结率92.37%;其中,市级台账中工业企业和项目问题471条,办结432条,办结率91.72%。

市发改委负责人表示,下一步,他们将围绕“智造之都、宜居之城”建设,对所有项目逐个建立台账,明确责任主体、资金来源、用地保障、开工时限,确保新开工项目全部开工建设、年度投资完成1000亿元以上。

提升素质“不恐慌”

许昌

新科学技术、新产业形态、新发展模式……新形势下,各级干部遇到的“陌生领域”越来越多,遇到的新挑战越来越多,对本领素质的要求越来越高。没有相当的知识储备和专业背景,靠过去的经验和思维去工作,不但不对路子,甚至事与愿违。

如此形势下,我们首先要敢于认清问题、承认短板。比如,许多领导干部被形象地称为“讲农业讲半天,讲工业一支烟,讲金融不沾边”。比如,过去招商引资可以采用“零地价”“税收返还”等优惠政策,

现在这些路都行不通了,一些干部就没有办法了。说到底,还是能力素质与高质量发展的要求不适应,出现了“能力恐慌”。补短板、明危机后,我们要加强对新知识、新理念的接收消化,努力提升发展经济、治理社会的本领和素质。

(下转第二版)

大家谈

史根治主持召开市委规委会2019年第四次会议

评审双创宜居示范区城市设计等8个规划项目

本报讯(记者高伟山)8月8日,市长、市委规委会常务副主任史根治主持召开市委规委会2019年第四次会议。会议评审了双创宜居示范区城市设计等8个规划项目。副市长赵庚辰、市政协副主席苏建涛出席会议。

在我市中心城区发展版图上,市区文峰路、昌盛路、天宝路、京广铁路之间的围合区域,相对形成了一片“发展凹地”。我市编制了相关规划,拟在这一区域打造“双创宜居示范区”,建设“宜居活力的公园城市片区、智慧创新的转

型试验区”。史根治强调,要充分发挥规划的引领作用,在该区域规划建设中将“宜居”和“宜业”相结合,“宜居”以绿色、生态为特色,“宜业”以充满智慧和活力的新业态为重点,利用瀍陵河、清潩河穿流而过的有利条件,打通道路,更新产业,挖潜土地,打造生态宜居、活力涌动的双创宜居示范区。

许昌市市场布局专项规划,拟引导各类市场集聚化、专业化发展,形成城区以展销功能为主、城郊以物流配送功能为主、同类市场集聚发展的市场格

局。史根治要求,要科学规划各类市场,组织方便群众的生鲜摊位“退路进场”,引导专业批发市场向外迁移,打造合理有序的城市空间。

在评审市区北关大街、八龙路、府西路、学府街、魏武大道等5条道路热力规划时,史根治指出,要排好节点、加快施工,避免长期占用道路等公共资源,减少对市民交通出行的干扰。

史根治最后强调,要完善各项规划,按照市委规委会研究意见,对各项

规划进一步修改完善,提高编制水平;要注重科学可行,使每一项规划都遵循于城市总体规划和各项上位规划,既具有权威性、约束性,又具有指导性、可操作性。要加强学习借鉴,各规划编制单位要注重学习先进的规划理念,更加科学合理地考虑基础设施、便民服务、土地利用等规划内容,避免资源浪费,加快宜居许昌建设。

会议还评审了郑许一体现代综合交通体系规划、许昌海关规划选址、开元大道道路和景观规划等项目。

市政府与郑州银行股份有限公司签订战略合作协议

史根治中学清赵文峰夏华出席

本报讯(记者杨伟峰)8月8日下午,市政府与郑州银行股份有限公司战略合作协议签约仪式举行。市长史根治、郑州银行行长中学清分别致辞。市委常委、常务副市长赵文峰,郑州银行副行长夏华代表双方签约。

按照协议,双方将在城市建设、土地开发、水利设施、电力、农业、文化旅游的重大项目、中小企业和保障房建设等领域进行充分合作。郑州银行将积极对接许昌发展需求,未来5年内为许昌提供融资规模不低于200亿元的意向性信用支持。

史根治对郑州银行长期以来对许昌的关心支持表示感谢,并简要介绍了许昌市情和金融工作情况。史根治说,许昌市委、市政府高度重视金融工作,深入推进金融改革创新,积极引进各类金融机构,不断完善金融体系,持续优化金融生态环境,全市金融形势总体平稳、持续向好。史根治表示,当前,许昌正处于推动高质量发展的关键阶段,建设“智造之都、宜居之城”,需要金融机构的积极参与和大力支持。此次签约

是双方迈向更深层次、更广领域合作的良好开端,必将为许昌高质量发展注入强劲动力。下一步,许昌市将认真履行协议内容,持续加大对金融业发展的支持力度,为郑州银行全力提供更加优良的金融生态环境和一流的政务服务。同时,希望郑州银行一如既往地关心、支持许昌发展。

中学清表示,近年来,许昌市委、市政府注重金融与经济的良性互动、协调发展,经济社会发展始终保持良好态势,高质量发展迈出了坚实步伐,城市

知名度、美誉度、竞争力持续攀升。此次签约是双方合作持续深化、继往开来的又一重要举措,也是郑州银行服务地方经济发展,践行“金融豫军”责任的具体体现。下一步,郑州银行将以搭建银政合作平台为契机,强化对许昌的金融要素支持,做到资金优先保障、产品优先满足、服务优先到位,推动许昌在转型升级、融合发展、创新突破方面取得更大成绩。

签约仪式前,双方还就进一步深化银、政、企合作进行了洽谈。



8月7日,第二届全国青年运动会场地自行车团体竞速赛在山西省太原市举行,许昌市体育运动学校选派的参赛选手暴天鹏、韩鹏杰、薛腾飞团结协作,以45.201:45.493的成绩完胜上海代表队,为我市摘取“二青会”第二金。图为我市代表队登上冠军领奖台。

寇旭静摄

我市今年农村危房改造1243户任务已完成

本报讯(记者高伟山 通讯员田苗)按照7月底全部完成全市1243户农村危房改造的目标任务,市住建局认真开展农村危房改造暨清零行动大调研活动,6个调研指导组通过5周时间,对全市73个涉农乡镇实现了全覆盖排查督导,对1243户年度目标任务进行了逐村逐户的排查,下发问题交办通知单196份。截至7月底,我市农村危房改造1243户年度目标任务已全部完成。

在推动危房改造的同时,市住建局调研指导组督促5个县(市、区)对16.7万户农村4类重点对象住房安全性进行了大排查、再鉴定,按照A、B、C、D级给予挂牌公示,对空房和无人居住房逐一悬挂标识牌。截至7月底,全市专项排查出疑似危房户1694户。对新排查出的疑似危房,各县(市、区)将尽快确定清零任务,按程序抓紧实施危房改造,确保10月底完工、11月底完成竣工验收、12月底彻底清零。

(下转第二版)

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 新时代 新作为 新篇章

以人民满意为标尺

——来自全国“人民满意的公务员集体”南关街道办事处系列报道之二

本报记者 刘顺兴 李春霞 许延合

8月1日中午12时20分,刚下班的魏都区南关街道办事处七一社区居民李亮,匆匆走进社区智慧厨房,在鲜面机上扫码、付款。几十秒后,一份现做的机制鲜切面便被他拿到了手里。

“上班族都是中午12点下班,可这个点儿门口超市就买不到鲜面条了。社区引进这台鲜面机后,回家买面做饭就不慌了。”李亮笑着对记者说。

小小一包面条,虽只涉及少部分居民,对七一社区的干部来说也是设法解决的大问题。他们的努力方向,就是要为居民提供无微不至的服务。

生活越来越方便,家园越来越宜居,同李亮一样,在南关街道办事处,越来越多的居民在看得见、摸得着的

实惠中收获着满满的幸福感,并在今年迎来了民生幸福的最好注脚——6月25日,南关街道办事处荣获第九届全国“人民满意的公务员集体”称号。

“人民满意”,既是公务员的最高荣誉,又是公务员的干事标尺。在1.8平方公里的土地上,南关街道办事处坚持把百姓的期待变成自身的行动,不仅收获着累累硕果,而且把幸福写进了群众的心里。

擦亮底色“百姓愿景”变成“幸福实景”

7月27日,市区南顺河街莲苑苑小区,门前护城河清水潺潺,荷香袭人;小区道路两旁,鲜花簇拥,绿意浓

浓;楼宇虽旧,但整洁有序,一派欣欣向荣的景色扑面而来。

“别看现在这么整洁亮丽,以前污水横流,垃圾乱放,特别是一到夏天蚊虫乱飞,整个小区都臭烘烘的。”莲苑苑小区居民杨保岭说,“经过改造后,小区下水道通了,垃圾有人清扫了,墙面变新了,庭院也有人管了。不买房不搬家,老房变新房,住得舒心又安心,真是打心眼里感谢共产党为我们办的好事!”

莲苑苑的变化,是南关街道办事处实施老旧小区改造的一个缩影。据了解,南关街道办事处自1947年成立以来,曾长期是市级党政机关所在地。

(下转第八版)

树牢全域理念 勇挑创建重担

——访建安区委书记邵七一

本报记者 雷剑德 李建安

开栏的话 创建文明城,永远在路上。今年是我市努力实现蝉联“全国文明城市”称号的关键一年,当前全市各地正以昂扬的姿态,致力建设更高层次的城市文明。为反映全市各地、各有关部门的创建工作进展、做法,本报自今日起开辟《一把手谈创文》专栏,敬请关注。

“创建全国文明城市,是提升城市综合实力、形象魅力、发展活力、治理能力的重要抓手。建安区正处在由‘面子’向‘里子’全面转型升级的关键阶段,高标准推进文明城市创建是我们补齐发展短板、推动全域转型升级的重要载体,也是厚植发展优势、推动高质量发展的重要动力。”8月7日,建安区委书记邵七一接受记者采访时直抒胸臆。

今年是我市努力实现蝉联“全国

文明城市”称号的关键一年,也是建安区全域纳入全国文明城市创建的第一年。邵七一明确表示,全力配合全市创建工作,是全区上下义不容辞的责任。他说,建安区认真落实市委、

市政府工作部署,秉承“创建为民,创建惠民”的理念,积极承担中心城区迎检的政治任务,及时召开高规格动员会,重新调整创文指挥部及成员,成立创文专班,充实创文力量,紧盯重点任务,坚持问题导向,高质量、高标准开展创文工作,全力以赴打好创文保障攻坚战。

(下转第八版)

